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Vážení rodičia, milí čitatelia! 

Dostáva sa Vám do rúk 1.číslo Newslettera, prostredníctvom ktorého Vás chceme pravidelne 

informovať o živote školy, ale aj členov veľkej „rodiny“ DSA. 

Začal sa nový školský rok, rok veľkých zmien pre nás, učiteľov, a hlavne pre žiakov, ktorých 

sme 02. 09. 2019 slávnostne privítali v nových priestoroch. 

Od tohto školského roku sme sa stali súčasťou slovenskej vzdelávacej spoločnosti Deutsch-

Slowakische Akademien /DSA/. Očakávame, že skúsenosti nového zriaďovateľa dajú nový 

impulz na rozvoj odborného ekonomického vzdelávania nielen v našom meste, ale aj 

v širokom okolí. Pomoc so zavádzaním duálneho vzdelávania, skvalitnenie výučby cudzích 

jazykov formou e-learningu, investície do materiálneho zabezpečenia školy a mnoho iných 

aktivít robia z nového zriaďovateľa školy kompetentného a kredibilného partnera aj pre náš 

región. 

Počas prázdnin sme pripravili nové učebne, vybavenie učební výpočtovou technikou, 

tabletami a interaktívnymi tabuľami, zdieľanie učebných materiálov na serveri školy, 

pracovné zošity z odborných predmetov, ktoré vytvorili vyučujúci. Doplnením a zmenami 

v Školskom vzdelávacom programe sme reagovali na potreby zamestnávateľov. 

O všetkých aktivitách a živote školy sa môžete dozvedieť na našej web stránke 

https://soazh.edupage.org/,, ktorú budeme priebežne aktualizovať, ale aj na Facebooku 

a Instagrame. 

Čaká nás náročná práca, ale verím, že spoločným úsilím dosiahneme náš cieľ, vychovať 

slušných, odborne zdatných absolventov, ktorí budú schopní obstáť v silnej konkurencii 

pracovného trhu. 

 
 

Alexander Frič 
riaditeľ školy 
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Slávnostné otvorenie školského roka 
 

 
„Na dobrom začiatku všetko záleží!“ 

 
 

Nový školský rok sme slávnostne otvorili v priestoroch vestibulu nášho nového sídla na Námestí 
Matice slovenskej 23 v Žiari nad Hronom. Po zaznení štátnej hymny patrili úvodné slová pánovi 
riaditeľovi Alexandrovi Fričovi, ktorý srdečne privítal všetkých žiakov a ich rodičov, vedúcu 
školského úradu DSA Annu Sládekovú a všetkých pedagógov. Vo svojom prejave vyjadril vieru v 
dobrý začiatok v nových priestoroch citátom od J. A. Komenského: „Na dobrom začiatku všetko 
záleží!“ a zaželal všetkým žiakom a učiteľom veľa úspechov a vytrvalosti v nastávajúcom školskom 
roku. Po krátkom príhovore pána riaditeľa sa prítomným prihovorila aj Anna Sládeková, ktorá 
predstavila nielen seba, ale aj spoločnosť DSA, pod záštitu ktorej budeme od tohto školského roka 
patriť aj my. Veríme, že celý školský rok sa bude niesť v rovnako príjemnom duchu ako prvý školský 
deň. 
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Rubrika zriaďovateľa 

Obchodná akadémia v Žiari bude mať nového zriaďovateľa 
Zmena nastane od nového školského roka. 

 

ŽIAR NAD HRONOM. Zavádzanie duálneho 
vzdelávania je jednou z priorít, na ktoré sa bude v 
najbližších rokoch zameriavať Obchodná akadémia 
v Žiari nad Hronom. Táto stredná škola s viac ako 
50-ročnou tradíciou bude mať od 1. septembra 
nového zriaďovateľa Slovenskú vzdelávaciu 
spoločnosť Deutsch-Slowakische Akademien 
/DSA/. 
Zmenu zriaďovateľských kompetencií už potvrdilo 
aj Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu 
SR. Informoval o tom Slavomír Maličkay, riaditeľ 
pre komunikáciu DSA. Ako povedal predseda 

predstavenstva spoločnosti DSA Marek Nikel, nový zriaďovateľ chce využívať na obchodnej 
akadémii svoje know-how a skúsenosti, ktoré získal počas piatich rokov svojho úspešného pôsobenia 
na Slovensku. Jednou z hlavných priorít má byť výraznejšie zameranie sa na duálne vzdelávanie. 
Súkromná obchodná akadémia sídlila donedávna v prístavbe žiarskeho kaštieľa, kde však mesto 
plánuje domov pre seniorov. Od 1. septembra by mala podľa aprílového vyjadrenia Nikela pre 
týždenník MY pokračovať v priestoroch bývalého Domu kultúry na Námestí Matice slovenskej. 

Hľadajú partnerov 

V porovnaní so štátnym vzdelávacím programom mala obchodná akadémia už aj doteraz posilnenú 
odbornú prax o 30 percent. V ďalšom období chce nový zriaďovateľ pomôcť škole pri zavádzaní 
systému duálneho vzdelávania a tiež pri vyhľadávaní nových partnerov - zamestnávateľov v regióne. 
Stredné školy v portfóliu DSA spolupracujú v rámci duálneho vzdelávania s firmami, akými sú Jaguar 
Land Rover a Slovenský vodohospodársky podnik. Nikel uviedol, že na škole plánujú skvalitniť 
výučbu jazykov. Akadémia zachová doterajší rozsah štúdia anglického jazyka a do výučby nemčiny sa 
zapoja aj lektori z partnerských nemeckých škôl. 

Cudzie jazyky po novom 

DSA plánuje podľa neho využívať pri výučbe nemeckého jazyka na škole formu videokonferencií. 
Študenti v Žiari nad Hronom tak budú počas hodiny nemčiny naživo prepojení s lektorom v Nemecku. 
"Ide o najmodernejšie metódy výučby jazykov, e-learning a distance learning. DSA preto plánuje 
investovať aj do vybavenia jazykových učební. Pre učiteľov a študentov obchodnej akadémie budú 
pripravené výmenné pobyty a stáže na partnerských školách a odborných školiacich strediskách u nás i 
v Nemecku," dodal Nikel. 

Spoločnosť DSA je najväčším prevádzkovateľom súkromných materských, základných a stredných 
škôl na Slovensku, kde spravuje celkovo desať škôl. DSA vznikla ako dcérska spoločnosť nemeckého 
vzdelávacieho koncernu EBG - Europäisches Bildungswerk für Beruf und Gesellschaft so sídlom v 
Magdeburgu. 
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Súkromné gymnázium v Bardejove zmenilo zriaďovateľa 

Založené bolo v roku 2004 a študuje v ňom 93 žiakov. 

 

Slovenská vzdelávacia spoločnosť Deutsch-

Slowakische Akademien /DSA/ sa stane od 

1. septembra novým zriaďovateľom 

Súkromného gymnázia na Nám.arm. gen. L. 

Svobodu 16 v Bardejove. Zmenu 

zriaďovateľských kompetencií už potvrdilo aj 

Ministerstvo školstva, vedy, výskumu 

a športu SR. Gymnázium bolo založené 

v roku 2004 a študuje v ňom v štyroch 

triedach 93 žiakov. Zapojilo sa úspešne aj 

do programu DofE (Medzinárodná cena 

vojvodu z Edinburghu), čo je komplexný 

rozvojový program pre mladých ľudí, ktorého história siaha až do roku 1956. 

 

Ako povedal predseda Predstavenstva spoločnosti Deutsch- Slowakische Akademien Marek Nikel, 

nový zriaďovateľ hodlá využiť na bardejovskom gymnáziu svoje know-how a skúsenosti, ktoré získal 

jednak ako súčasť nadnárodnej vzdelávacej siete, ale aj počas piatich rokov svojho úspešného 

pôsobenia na Slovensku. Plánuje skvalitniť predovšetkým výučbu jazykov. Popri zachovaní 

doterajšieho rozsahu štúdia anglického jazyka budú mať študenti možnosť výučby nemčiny, do ktorej 

sa zapoja aj lektori z partnerských nemeckých škôl. Nový zriaďovateľ plánuje využívať pri výučbe 

nemeckého jazyka formu videokonferencií, to znamená, že študenti v Bardejove budú počas 

hodiny nemčiny naživo prepojení s lektorom v Nemecku. Ide o najmodernejšie metódy výučby 

jazykov tzv. e-learning a distance learning. Nový zriaďovateľ preto plánuje investovať aj do 

vybavenia jazykových učební. DSA má ambíciu vytvoriť z bardejovského  gymnázia elitnú vzdelávaciu 

inštitúciu, ktorá pomôže pripravovať svojich absolventov pre ich štúdium na vysokých školách u nás 

i v zahraničí. Škola by tak zároveň reagovala na nové požiadavky trhu práce, súvisiace 

s priemyselnou revolúciou Industrie 4.0., čiže postupujúcou robotizáciou a automatizáciou, ktorá mení 

aj nároky na vedomosti a zručnosti absolventov škôl. 

 

Nový zriaďovateľ bardejovského gymnázia - spoločnosť Deutsch-Slowakische Akademien je 

najväčším prevádzkovateľom súkromných materských, základných a stredných škôl na Slovensku. 

Spravuje u nás celkovo 10 škôl. DSA vznikla ako dcérska spoločnosť nemeckého vzdelávacieho 

koncernu EBG – Europäisches Bildungswerk für Beruf und Gesellschaft so sídlom v Magdeburgu. 


